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Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Επανέρχομαι για ακόμα μια φορά, σε διάστημα μόλις ολίγων μηνών από την συζήτηση της 

προηγούμενης σχετικής επίκαιρης ερώτησης που έθεσα στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

αναφορικά με την δημιουργία Υδροηλεκτρικού Φράγματος στην θέση Τέμενος, επί του ποταμού Νέστου, στην 

Π.Ε. Δράμας.  

Το συγκεκριμένο έργο υποδομής, οι συζητήσεις για την κατασκευή του οποίου εκκίνησαν πριν από 

περίπου 50 χρόνια, ενώ σύμφωνα με τις συμβάσεις που έχει συνάψει και τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει η 

ΔΕΗ θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί εδώ και τουλάχιστον μια δεκαετία, προσφέρει πολλαπλά οφέλη όχι μόνο 

στους εργαζόμενους στον πρωτογενή τομέα στον κάμπο της Δράμας, αλλά και στην εθνική ενεργειακή 

πολιτική. Επιπροσθέτως, η κατασκευή του έχει ιεραρχηθεί ως έργο υψηλής προτεραιότητας από την 

Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, όπως και από τους τοπικούς Δήμους, Δράμας, Δοξάτου, Κάτω 

Νευροκοπίου και Παρανεστίου.  

Ο αρχικός σχεδιασμός και οι συζητήσεις περί κατασκευής του φράγματος στην θέση Τέμενος, 

εκκίνησαν πριν από περίπου 50 χρόνια, ενώ σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της ΔΕΗ θα έπρεπε να έχει 

ολοκληρωθεί εδώ και τουλάχιστον μια δεκαετία. Μπορεί στο ενδιάμεσο η χώρα μας να πέρασε μέσα από τα 

δύσκολα μνημονιακά έτη, και η ΔΕΗ από την διαδικασία της ιδιωτικοποίησης, όμως σήμερα βρισκόμαστε σε 

φάση ωρίμανσης για την ολοκλήρωση αυτού του έργου πνοής για την Δράμα. Ενδεικτικό της αύξουσας 

σημασίας του φράγματος είναι η συμπερίληψη του, με πρωτοβουλία σας, στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια 

και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), ως ένα έργο που θα συμβάλει στην περεταίρω αξιοποίηση της υδροηλεκτρικής ενέργειας 

στην χώρα μας. Στο ίδιο μήκος κύματος, σχετική έρευνα της Πολυτεχνικής Σχολής του Δημοκριτείου 

Πανεπιστημίου Θράκης, την οποία και επισυνάπτω, τεκμηριώνει ότι η κατασκευή του «θα συμβάλλει στην 

καλύτερη διαχείριση των αρδευτικών και περιβαλλοντικών αναγκών», συμπληρώνοντας αυτά του Θησαυρού 

και της Πλατανόβρυσης. Επιπλέον, την κατασκευή του έχει εισηγηθεί και αιτηθεί και το Γραφείο του 

Αντιπεριφερειάρχη Δράμας, ήδη από το 2014 στον τότε προκάτοχό σας. 
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Αναφορικά με τον κοινοβουλευτικό έλεγχο που έχω διαχρονικά ασκήσει σχετικά επί του θέματος, ήδη 

από το 2012, στην κατατεθείσα στις 9 Οκτωβρίου 2012 αναφορά μου (ΠΑΒ 770), επισυνάπτω το υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 38626/21-6-2012 του Δήμου Δράμας, όπου αναγράφεται ρητά ότι η εφαρμογή των περιβαλλοντικών 

όρων του υδροηλεκτρικού σταθμού βαρύνει την ΔΕΗ ως φορέα κατασκευής και λειτουργίας του. Στο ίδιο 

έγγραφο παρατίθεται σειρά τεχνικών υποδείξεων και παρατηρήσεων σχετικά με την λειτουργία του έργου, με 

σκοπό να ληφθούν υπ΄ όψιν από τον φορέα εκτέλεσης του έργου, δηλαδή την ΔΕΗ. Αποκλειστικός σκοπός 

αυτών των ενεργειών είναι η προστασία του οικείου οικοσυστήματος και του περιβάλλοντος στο σύνολό του. 

Ως απάντηση στην προαναφερθείσα αναφορά, η ΔΕΗ δηλώνει (με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 3522/23-10-2012)  ότι 

έχει ολοκληρώσει το μεγαλύτερο μέρος των ενεργειών σχετικά με την τήρηση των περιβαλλοντικών όρων, 

ενώ επίσης αναφέρει ότι εντός του 2013 θα ολοκληρωθεί η δημοπράτηση του έργου. Εν συνεχεία, σε επόμενη 

σχετική μου ερώτηση στον Υπουργό κύριο Μανιάτη, κατατεθείσα στις 31 Ιουλίου 2013 (Αρίθμ. Πρωτ. 

ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 341), καθότι δεν είχε σημειωθεί κάποια πρόοδος στην υλοποίηση του έργου, για ακόμα μια 

φορά η ΔΕΗ σημειώνει (με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 2644/9-8-2013) ότι σε αυτοψία που διενεργήθηκε από 

Κλιμάκιο Ποιότητας Περιβάλλοντος της Π.Ε. Δράμας, διαπιστώθηκε η τήρηση της συντριπτικής πλειοψηφίας, 

αλλά όχι όλων των Περιβαλλοντικών Όρων. Στο ίδιο απαντητικό έγγραφο, επαναλαμβάνει ότι εντός του 2013 

θα ολοκληρωθεί η επικαιροποίηση των τευχών δημοπράτησης του έργου. Σε επόμενη αναφορά μου (ΠΑΒ 

981), κατατεθείσα στις 28 Ιανουαρίου 2016 στον Υπουργό κύριο Σκουρλέτη, εκφράζω και πάλι τις ανησυχίες 

μου. Προς ενημέρωση μου, η ΔΕΗ δια του υπ’ αριθμόν 2093 έγγραφο της 6ης Μαΐου 2015 με διαβεβαίωσε και 

πάλι ότι: «έχει εξασφαλίσει όλες τις προβλεπόμενες αδειοδοτήσεις για την κατασκευή του ΥΗΕ Τεμένους, 

τηρώντας κατά γράμμα την κείμενη νομοθεσία, προκειμένου να υλοποιηθεί αυτή η σημαντική επένδυση ενός 

έργου κοινής ωφελείας στην ακριτική περιοχή του Παρανεστίου Δράμας». Παρόλα αυτά, μέχρι σήμερα 

επικρατεί στασιμότητα και ουδεμία πρόοδος έχει σημειωθεί, παρά την θετική γνωμοδότηση για την 

παραχώρηση εκτάσεων εμβαδού 98.869,63 τ.μ. στην ΔΕΗ ΑΕ για την κατασκευή του φράγματος, που έχει 

δώσει και το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης τον Μάρτιο  του 2018. 

Οι πολίτες της Δράμας και δη οι εργαζόμενοι στον πρωτογενή τομέα ζητούν από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας να λειτουργήσει ως καταλύτης προς την ΔΕΗ ώστε να ξεμπλοκάρει επιτέλους 

αυτό το έργο. Η φάση ωρίμανσης έχει παρέλθει προ πολλού και το έργο οφείλει να εισέλθει στην φάση 

υλοποίησης. Συνοψίζοντας, παρά τις θετικές προθέσεις του Υπουργείου και την πρόσφατη συνάντηση μας με 

τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΔΕΗ, στον οποίο εξέθεσα αναλυτικά την αναγκαιότητα τάχιστης υλοποίησης 

του έργου, αλλά και τις ενέργειες στις οποίες έχω προβεί διαχρονικά, δυστυχώς ουδεμία εξέλιξη έχει υπάρξει 

μέχρι σήμερα.   

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 Υπάρχει κάποια ενημέρωση σχετικά με το στάδιο στο οποίο βρίσκεται η αξιολόγηση του 
έργου από την ΔΕΗ και πότε πρόκειται να ολοκληρωθεί;  

 Έχει καταρτιστεί από την πλευρά του Υπουργείου κάποιο χρονοδιάγραμμα ή τουλάχιστον 
κάποια λίστα δράσεων, όπως είχε αναφέρει ο κ. Τσάφος κατά την απάντηση της τελευταίας 
σχετικής επίκαιρης ερώτησης που κατέθεσα;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής,  

 

 

Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 
Βουλευτής Ν.Δ. Ν. Δράμας 




